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1. LE MATRICI

	1 A
	Scrivi una matrice rettangolare 
[image: image1.wmf]5
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 a piacere e sottolinea gli elementi 
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	1 B
	Scrivi una matrice rettangolare 
[image: image4.wmf]4
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[image: image5.wmf]24

a

 e 
[image: image6.wmf]13

a

.


Scrivi la trasposta delle seguenti matrici.
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2. LE MATRICI QUADRATE

Data la seguente matrice quadrata, scrivi:

a) il relativo ordine;

b) gli elementi della diagonale principale;

c) gli elementi della diagonale secondaria;

d) gli elementi coniugati.
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3. LE OPERAZIONI CON LE MATRICI

Date le matrici:
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calcola:
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Calcola, se è possibile, il prodotto delle seguenti matrici.

	7 A
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	[non è possibile calcolare il prodotto]
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	[non è possibile calcolare il prodotto]


Date le matrici:
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calcola:
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Determina la matrice X.
	11 A
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Determina il valore da assegnare all’incognita per rendere vera l’uguaglianza.
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4. I DETERMINANTI

Calcola il determinante delle seguenti matrici.
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5. LE PROPRIETÀ DEI DETERMINANTI

Sfruttando le proprietà dei determinanti, calcola il determinante delle seguenti matrici.

	19A
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Risolvi la seguente equazione.

	22 A
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Risolvi la seguente disequazione.
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6. IL RANGO

Determina il rango delle seguenti matrici.
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Determina il rango r delle seguenti matrici al variare del parametro k.
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Determina per quali valori del parametro h la seguente coppia di matrici ha lo stesso rango.
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7. LA MATRICE INVERSA

Determina, se possibile, la matrice inversa delle seguenti matrici.
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8. ALCUNE APPLICAZIONI DELLE MATRICI
Riconosci le seguenti trasformazioni f e g, date in forma matriciale, quindi trova le trasformazioni 
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Con il calcolo dei determinanti, determina l’area del triangolo ABC, note le coordinate dei vertici.
	33 A
	
[image: image135.wmf](

)

(

)

(

)

2; 7,     4; 10,     11; 1.

ABC

--


	
[image: image136.wmf]21

2

éù

êú

ëû



	33 B
	
[image: image137.wmf](

)

(

)

(

)

14; 1,     7; 5,     3; 6.

ABC

---


	
[image: image138.wmf]45

2

éù

êú

ëû




	34 A
	Il triangolo ABC, avente 
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 ha area 8. Determina le coordinate del punto C, sapendo che C appartiene al semipiano negativo delle ordinate e alla retta di equazione 
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	34 B
	Il triangolo ABC, avente 
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)

(

)

0; 2 e 3; 3,

AB

-

 ha area 9. Determina le coordinate del punto C, sapendo che C appartiene al semipiano positivo delle ordinate e alla retta di equazione 
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Data la seguente matrice, scrivi l’equazione della conica associata e classificala.
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Idee per insegnare la matematica con Bergamini, Trifone, Barozzi
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